

*Общественный совет*

## Готовим кадры для предприятий



**В ВолгГТУ состоялось заседание общественного совета при комитете промышленности и торговли Волгоградской области «О содействии в обеспечении промышленных предприятий Волгоградской области квалифицированными кадрами».**

Среди присутствовавших на встрече были: заместитель губернатора – председатель комитета промышленности и торговли региона Р.С. Беков, председатель Общественной палаты Волгоградской области, председатель территориального объединения организаций профсоюзов Волгоградской области «Волгоградский областной Совет профессиональных союзов», сопредседатель ОНФ Т.Н. Гензе, ректор опорного университета, академик РАН В.И. Лысак, директора крупнейших предприятий Волгограда и области, руководители средних профессиональных образовательных учреждений, другие заинтересованные лица.

Открыл заседание председатель общественного совета при региональном комитете промышленности и торговли, проректор ВолгГТУ В.А. Кабанов. С первым докладом выступил Р.С. Беков, напомнив участникам встречи о базовых отраслях промышленности в Волгоградской области. Говорил докладчик и о реализованных в 2014-2016 гг. 16 инвестиционных проектах в промышленной сфере, которые принесли 131 миллиард рублей инвестиций, и с помощью которых было создано в регионе 2 800 новых рабочих мест. Приводились и другие впечатляющие цифры – объем промышленного производства составил 590,5 млрд рублей, в том числе обрабатывающее производство – 502 миллиарда. Р.С. Беков отметил и перспективные промышленные проекты, реализуемые в области, всего их 33, и самый крупный из них «ЕвроХим-ВолгаКалий» с инвестициями в объеме более 131 миллиарда рублей и 1842 рабочих мест. В докладе также речь шла о потребности промышленных предприятий в кадрах на 2016-2021 годы: в производстве машин и оборудования она составляет 3 416 человек, в химическом производстве, включая производство резины, – 2089 человек, в металлургии – 1894 человека. По информации регионального Центра занятости на 12.12.2016 г. в Волгоградской области насчитывается 25 193 вакансии, из них 2 543 – вакансии промышленных профессий и специальностей.

С содокладом выступил первый проректор опорного техникума А.В. Навроцкий. Он подчеркнул, что развитие промышленности – необходимое условие роста региональной экономики, и привел тому серьезные доводы: реиндустриализация – одна из главных задач развития экономики Волгоградской области в ближайшие 5-10 лет. Реиндустриализация требует высококачественного кадрового обеспечения – инженеры и рабочие нового поколения, она вызывает спрос на технологические инновации, инжиниринговые услуги, делает необходимым переформатирование территориального планирования Волгограда, Волжского, других городов и прилегающих территорий.

Говорил первый проректор и о конкурентных преимуществах ВолгГТУ – это, прежде всего, публикационная активность, по этому показателю Волгоградский техникум на втором

месте в ЮФО после ЮФУ, крупные объемы НИР и выпуск наукоемкой продукции, выпуск магистров и их публикационная активность, доля трудоустройства выпускников.

Административный директор ООО «ЕвроХим-ВолгаКалий» И.Г. Калайджи говорил о том, что уже намечены пути совместного сотрудничества крупнейшего производства региона с техникуниверситетом. Подписаны соглашения о подготовке и переподготовке специалистов предприятия на базе ВолгГТУ.

Генеральный директор и генеральный конструктор АО «ФНПЦ «Титан-Баррикады», завкафедрой «Автоматические установки» ВолгГТУ В.А. Шурыгин подчеркивал важность повышения производительности труда.

С заключительным словом выступил ректор опорного университета, академик РАН В.И. Лысак, который поблагодарил участников встречи за очень плодотворный разговор и выразил надежду, что она не последняя, поскольку все прекрасно понимают, что кадровый вопрос – очень важный!

*Полная версия на сайте вуза.*

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Ильи Скворцова.**